
Ismertető az SZTE-n 2014 szeptemberében elindult „Roma integrációs tanulmányok” modulról 

A tanszék által készített videó megtekinthető itt: https://www.youtube.com/watch?v=pEGitTgIDYw 

 

Az SZTE Szenátusa 2014. április 28-án fogadta el az SZTE JGYPK Alkalmazott Társadalomismereti Tanszékének új 

képzési modulját, a „Roma integrációs tanulmányok” 50 kredites programját. A modul kapcsolható az 

egyetemen meghirdetett bármely (alap, mester, osztatlan) szakhoz. Megjelenhet a szakba beépített 

specializációként, minorként, vagy képzésen felüli teljesítésként. A modult felveheti az egyetem bármely alap-, 

mester-, illetve osztatlan szakos hallgatója, a teljesítés módja lehet specializáció vagy minor az alapszakon 

belül, vagy a képzésen felül teljesíthető külön modul. A Roma integrációs modul elvégzése megjelenhet az 

oklevél záradékában (specializáció vagy minor), illetve képzésen felüli teljesítés esetén az oklevélhez kapcsolt 

betétlapon. 

A Roma integrációs tanulmányok célja a Szegedi Tudományegyetemen tanulmányokat folytató hallgatók 

számára egy olyan kiegészítő képzési lehetőség biztosítása, amely segíti őket abban, hogy a jövő 

szakembereiként a saját végzettségüknek megfelelő szakterületeken, kompetens válaszokat tudjanak adni a 

roma-magyar együttélés kérdéseire. Az alapszakos diplomát kiegészítő 50 kredites specializáció az általános 

kisebbségpolitikai és a cigány/roma etnikumra vonatkozó interdiszciplináris ismeretek bővítésével hozzájárul a 

hátrányos helyzetet és diszkriminatív gyakorlatot felszámolni kívánó állami szakpolitikák célkitűzéseinek 

hatékonyabb megvalósításához. Emellett a képzés ismeretanyaga és a képzés során fejlesztendő kompetenciák 

alkalmasak a társadalmi befogadást elősegítő attitűdök megerősítésére is. Végül, de nem utolsó sorban a 

képzés feladatának tekinti, hogy az SZTE-n tanuló cigány származású hallgatóknak olyan ismeretanyagot és 

szemléletmódot közvetítsen, ami segíti őket az értelmiségi szerepekre való felkészülésben, kiemelten a saját 

közösségeikben való jövőbeni társadalmi szerepvállalásukban.   

A képzés során a hallgatók a kisebbségpolitikai, kisebbségszociológia és szociálpszichológiai fogalmakra és 

összefüggésekre alapozva, a legfrissebb romakutatások eredményei alapján ismerik meg a hazai cigányság 

helyzetét és a jelen megoldásra váró problémáihoz vezető folyamatokat.  A képzés bemutatja a társadalmi 

egyenlőtlenségek következményeit, a beavatkozás lehetséges stratégiai pontjait, az eddigi legfontosabb 

integrációs modelleket, kiemelten foglakozik a jó gyakorlatok sikerességének hátterével. Tárgyalja a cigány 

kisebbség és értelmiségének önszerveződési kérdéseit, a többség- kisebbség viszonyrendszerének jellemzőit és 

a belőle következő feladatokat.  

A képzési programra az egyetem elektronikus felületén keresztül lehet jelentkezni a specializáció választására 

megnyíló időszakban, akiknek a képzése lehetővé teszi a specializáció választást. Egyébként a Tanulmányi 

Bizottsághoz beadott kérvénnyel lehet fölvenni, mint extra modult bármilyen képzéshez.  

A rektori vezetés célja, hogy a „Roma integrációs tanulmányok” kiegészítő képzésként minél szélesebb körben 

megjelenhessen az egyetemen folyó szakemberképzésben és ezzel az oktatási intézmény hozzá tudjon járulni a 

romák integrációjának elősegítéséhez. Az egyetem vállalja, hogy – amennyiben a modul elvégzése során a 

hallgatónak kredittúllépés miatt fizetési kötelezettsége keletkezik – az alól az oktatási rektor-helyetteshez 

benyújtott kérelem alapján mentesíti a képzést végzőket. 
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 Prof. Dr. Karsai Krisztina 2014. november 17-én körlevélben tájékoztatta a karok vezetőit az egyetem 

vezetésének erről a döntéséről. A levél iktató száma: 110_167/2014 

https://www.youtube.com/watch?v=pEGitTgIDYw

